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Felelős szerkesztő : Dr. Kiss Pál. 
FELELŐS SZERKESZTŐ TELEFOR-SZARA: S3.

Szerkesztőséi.;- es kMdoliivatai 
Dessewffy-tér 7. szám alatt

Holnap.
Újra kezdődik a harc a magyar 

parlamentben. A készülődések nap­
jai leteltek a inával s a két ellen­
séges jábor holnap minden eddigi­
nél erősebb ütközetben találkozik 
újra.

A maradiság és a haladás ka­
tonáinak — mi úgy reméljük — 
utolsó csatája lesz, ami most kez­
dődik. Élet-halál harc lesz, amely­
ben valamelyik félnek leverve s 
letörve kell a porondon maradnia. 
Utolsó lesz ez az ütközet, elhatá­
rozó lesz, mert a végleges döntés­
nek kell most már következnie. A 
döntésig most már nem lesz se 
fegyverszünet, sem alkudozás, 
csakis eredmény lesz - jobbra 
vagy balra.

A magyar közvélemény már 
nem akar alkudni, nem akar már 
fegyverszünetet, hanem ezt akarja, 
hogy jöjjön, aminek jönnie keli: 
jöjjön az eredmény. Tudjuk már 
végre valahára, hogy hányadán is 
állunk.

Mert a már évek óta húzódó 
helyzet csufondáros, megszégyenítő 
s csakis pipogya nációhoz ülik. 
Se jobbra, se balra, sem előre, se 
hatra való politika - nem poli­
tika. hppen elég volt már ebből. 
Tovább már nem kérünk belőle.
I ürelmünk már is teljesen elfo­
gyott.

Holnap kezdődik újra a képvi- j 
selőház üiése, melyen — a kor- ; 
mány előzetes megállapítása sze- j 
rint — újra a véderőjavaslatok j 
tárgyalása kerülne szőnyegre. Az i 
ellenzék azonban hallani sem akar ! 
e javaslatokról, amig a választói j 
j°S közmegnyugvásra el nem j 
intézik. Az ellenzék sem enged a í 
választójog régen hirdetett priuszá­
ból, ami azt teszi, hogy előbb kel! í 
jönnie a választói törvényjavaslat- i 
nak s e javaslat elfogadásának, j 
törvénynyé válásának és életbe lép- i 
tetésének és csakis ezek után le- j 
hét szó arról, hogy az uj választó- ! 
jog alapján összeülő parlamentben 
mi legyen a véderőjavaslatokkal, j 

A kormány érzi, hogy az ellen- j 
zék priuszától mozdulni se tud. I 
Ezért holnapra már tervet főzött, ! 
hogy ezt is kijátsza.

Am az ellenzék résen áll, hogy j 
a kijátszást már a tervében is 
örökre elfojtsa.

Az a Kimen terve, hogy a hol- j 
napi ülésen ünnepélyes nyilatkoza-

tol tesz, melyben az általános, tit­
kos, egyenlő választójog hív nek 
vallja be magát s Ígéri, hogy őszig 
ez elve fenntartásával beterjeszti a 
választói törvényjavaslatot. Csak 
engedje át az ellenzék a véderőja­
vaslatokat, hogy azokból törvény 
lehessen.

Szóval, csak szereljen le az el­
lenzék, ez a főkivánság, melynek 
ellenében Khuen kész még - nyi­
latkozni is. Sőt kész e nyilatkoza­
tát még ünnepélyességgel is gar- 
nirozni.

Nagyon naiv ellenzék lenne az, 
j mely ennek a legújabb politikai 
j huncottságnak is még fel tudna 
j ülni s ezért leszerelne.

Úgy látszik, hogy a kormány na- 
j gyón kevésre becsüli az ellenzék­

nek még az emlékező tehetségét 
; is s nagyon naiv, hiszékeny társa- 
j Ságnak gondolja ellenfeleit."

Mert ha nem igy volna, csak 
: nem hinné talán, hogy az ellenzék 
j akár kormányelnöki, akár kormá- 
j nyi, akár többségi, akár még egy- 
j hangulag hozott házhatározatot is 
I elegendő biztosítéknak íart'ma,
: hogy a követelése úgy amint akar­

ja, teljesülni fog.
Khuen akar biztosítani ? - Hi­

szen ma van, holnap már nem lesz. 
i A kormány akar Ígéretet tenni, 

hisz’ ma még tartják, holnap már 
szélnek eresztik bécsi parancsoló! 
s Ígérete a jövő kormányt nem 
kötelezi. Többség garantál? Hisz' 
ami ma többség, holnap - na­
gyon lehet — törpe kisebbség lesz. 
Avagy, ha többség marad is, nem 
a legutóbbi napokban láttuk-e az 
orcapiritó szégyenletes dolgot, 
hogy a miért egyik nap még ujjon­
gott, lelkesedett e többség s szinte 
elátkozta, ki vele nem lelkesült, 
már a másik nap gyalázatos mó­
don tagadta meg előbbi szerelmét, 
a — rezoluciót.

Avagy vájjon mit érhet, hogyha 
az egész Ház egyhangúlag nyilat­
kozik is a választójognak akár 
tartalmára, akár terminusára ? 
Hiszen a múltból e részben is 
köthetünk csokrokat abból, hogy 
egyhangú házhatározatot se vettek 
azután éppen semmibe se. Ott van, 
hogy többet ne is említsünk a 
koalíciós korszakból, az önálló 
magyar bankügyében történt egy­
hangú állásfoglalás, avagy előbb a 
darabont garázdálkodás ellen való 
ünnepélyes tiltakozása a Háznak. 
Mi volt mégis. A darabontok csak
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A kiadóhivatal vezetője :
Rethy László.

garázdálkodtak s az önálló ban­
kot rövid hónapok múlva csak el­
temették.

Szomorú, de meg kell állapíta­
nunk dönlhetellen valóként, hogy 
teljesen lesüllyedt már a mi parla­
mentünknek a szavahihetősége is.

Ma már nem hiszünk csak is a 
he végzett dolgokat vagyunk haj­
landók elhinni — valóságok gya­
nánt. A választójog dolgában is 
csak akkor hiszünk kormánynak, 
pártoknak s az egész parlament- 
nek is, hogyha az erre vonatkozó 
törvényjavaslat már életbelépett 
törvénynyé is vált. Hangsúlyozzuk, 
hogyha már életbe is lépett. Mert 
mindeddig a mozzanatig képesek 

I kijátszani s megakadályozni.
! Bizonyosak vagyunk hát abban, 
j hogy a választójogot követelt el- 
; ienzék nem hisz a szép szavak- 
j nak, hanem várja, kéri s követeli 
; azok helyére az igazi letteket. Az 
I általános, egyenlő, titkos választó- 
! jog ígérete helyett az általános,
1 egyenlő, titkos választójog törvé- 
1 nyél s annak azonnal való életbe- 
; léptetését.

E nélkül legyen harc - életre 
i ~ halálra. Meg kell tudnunk 
! végre, hogy érdemesek vagyunk-e 

az életre, mert előre menni, fej­
lődni akarunk, vagy pedig a ma- 

; radiság fertője képes beborítani s 
elölni egész nemzeti létünket?

E kettő közt kell választania a 
magyar nemzetnek.

Akar-e s tud-e választani, nem­
soká elválik.

Élni vagy halni akar-e, önmaga 
fogja eldönteni.
  fcP-

- A szaktanácsos jutaléka. A vá­
ros szervezési szabályrendelete ér­
telmében a gazdasági szaktaná­
csost a téglagyár tiszta jövedelmé­
ből 3 százalék jutalék illeti meg. 
Az elmúlt évben, mint ismeretes, 
a város képviselőtestülete a gazda­
sági szaktanácsostól megvonta a 
jutalékot, A képviselőtestület ezen 
határozata ellen Pákh Kálmán gaz­
dasági szaktanácsos a miniszterig 
felebbezett, ki tekintettel arra a kö­
rülményre, hogy a jutalék a szak­
tanácsost a szervezési szabályren­
delet értelmében megilleti, helyt 
adott a felebbezésnek. A minisz­
ternek döntése pár nappal ezelőtt 
érkezett le Makóvárosához, igy a 
közgyűlés tudomásul véve a mi­
niszter intézkedését, kiutalványozta 
a gazdasági szaktanácsos jutalékát.

ÖNGYILKOS 
MAKÓI LEÁNY.

Halál a szülői 
szigor miatt.

Egy érzékeny vagy jobban mond­
va beteges lelkű leány szaporította 
ma városunkban egy gyei az ön- 
gyilkosságok számát, állítólag azért, 
mert anyja nem vitte el a bálba.

Fodor Péter gazdálkodónak 20 
éves Rozália nevű, viruló szép le­
ánya dobta el magától az életet, 
melyet maga részére olyan terhes­
nek talált.

A szerencsétlen fiatal leány szü­
leinek Szegedi utcai lakásán ak­
kor akasztotta fel magát, mikor 
szülei hazulról eltávoztak. A szü­
lők csak a déli imákban tértek 
vissza lakásukra, mikor a szoba 
gerendájára felakasztott leányukat 
már elkékült arccal, halva talál­
ták.

A_fiatal leányt azonnal levágták 
a kötélről. Az orvos is megjelent 
nyomban. A leány azonban már 
pár órával azelőtt kiszenve­
dett, igy az orvosnak élesztési kí­
sérlete csak kárbaveszett fárado­
zás lett volna. Ő is csak konsta­
tálta a szülőket mélyen lesújtó bor­
zalmas valót: a halált.

Eddig tartana a szép Rozi tra­
gédiája. Minlhogy azonban címül 
ezt irtuk, hogy „halál a szülői szi­
gor miatt“ és a szerencsétlen le­
ány levelet is hagyott hátra, kö­
zöljük alább a levelét :

Szeretett kedves szüleim és testvé­
reim.

Könnyes szemmel írom ezen szo­
morú levelet hozzátok, sírok mert ne­
kem úgy gondolom, hogy jobb lesz 
ha én elmegyek, hogy" ne legyek 
édes anyámnak a terhére, mert " azt 
mondja, hogy én a terhére vagyok, 
inert azt beszéli mindenkinek szégye- 
li, hogy idehaza vagyok. Bizony pe­
dig nekem nagyon fáj, de nőm" tehe­
tek róla, hogy ilyen egy édes anya 
a saját gyermekéhez, melyeket tud­
nak a szomszédok is, hogy ő milyen 
és nem bírom tovább tűrni és jobb 
lesz, ha elmegyek most már megun­
tam az életemet, hanem azért kedves 
testvéreim no haragudjatok, hogy en­
nek kelt lenni, de azért van mert 
édes anyám azt a kérésemet nem tel­
jesítette, amiért én oly sokat szen­
vedtem tőle. Édes apám magának kö­
szönöm hozzám való jóságát. Kedves 
testvéreim, ti no rójátok fel ezen
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cselekedetemet, mórt azt vsak én tu­
dom, hogy miért tottom őzt, de azért 
nagyon szépen fölkérem a tok. elöl­
járóságot és a tok. orvost hogy ha 
megvizsgálnak, ne boncoljanak föl, 
mert minden piszoktól tiszta vagyok, 
ami bizonyos. Kedves leány barátnő­
im tőletek búcsúzok, hogy ream ti se 
haragudjatok. Ku tolod is édes Etel­
kám most veszem utolsó búcsú sza­
vamat. mert nagyon sajnállak amit 
ki nem bírok mondani, hogy to vol­
tál nekem a legkedvesebb barátnőm, 
mert te édes Etelkám tudsz mindent 
és édes anyád is, hogy miért tettem 
én ezt és Róza néni kérem magát is 
nagyon szépen, hogy bocsásson meg 
maga is. Most pedig búcsúzok ke­
reszt apám és kereszt anyámtól, a 
rokonomtól, leánybarátnőimtől, de 
különösen l'.rdei Mariskától, kitől el 
is búcsúztassanak, mint lelki baráttól 
Margitkám, Vicukám, Ilonkám és 
Sanyikám tőletek is búcsúzok, ha­
nem azért még egy kérésem az le­
gyen, hogy tiszta fehérbe temesse­
nek és muzsika szóval. 1 lat koszorú 
leány kísérjen az utolsó utamra és 
pedig ezek legyenek : 1. Fosa Etelka, 
"2. Erdei Mariska, 3. Erki Rozika, 4. 
Bozsogi Mariska ö. Erdei Viktuska, 
ti. Háló Mariska. Legényeket pedig 
akit akarnak. Hanem a zenészek azt 
a nótát húzzák : (ívászba van a falu 
népe, egy barna lány kiterítve most 
fekszik, és ezt is : i la meghalok, 
ha meghalok, ne \ jgyetek engem a 
a temetőbe, a többit meg tudják a 
zenészek, hogy egv ilyen leánynak 
milyet kell muzsikálni.

Hanem még azt mondom, hogy 
van nekem egy betegségem, amitől 
lelek is, amivel én oly sokat szen­
vedtem és azért is gondolom, hogy 
legjobb lesz úgy nekem, mert úgy 
lesz nyugodt a lelkem csak mondom, 
hogy ne boncoljanak fel. Most utol­
jára búcsút veszek mindenkitől. Im­
re bátyámtól, ángyomtól, dalosától 
és sógortól, meg édes apámtól és 
anyámtól, ki most el is megyek, mert 
egy szóval mondva meguntam az 
életemet nagyon és most már anyáin 
teljesüljön a maga kívánsága, mint 
ahogy mondta és felejtsenek mind­
nyájan, mintha nem is lettem volna 
és most isten velük mindörökre.

Anyám azt a két koronát melyet 
én adtam vasárnap este oda magá­
nak. adja meg Imre bátyámnak.

Tisztelek és csókolok mindenkit 
utoljára bánatos szivti leányuk és 
testvéretek Rozi.

Csak mondom bocsássanak mind­
nyájan mert nem bírom tűrni anyáin 
által szenvedéseim, őzéit untam meg 
az életem.

Rozi.
A szomorú szép levői megírása 

után a zsoltáros könyvében olvasga­
tott Rozi, miközben krétával az asz­
talra irta, hogy a búcsúzó levelet 
Pósa Etelkának adják át. Aztán elő­
vette az ujir, i vastag kötelet és 
felakasztotta magát.

Az asztalon maradt utána a levél

volt felnyitva :
Kiáltásom halld meg Isten ! 
Vedd füledbe az én könyörgése 
met.
Mert én szivem nagy Ínségből, 
Messze földről 
Kiáltja Felségedet.

Fodor Rozália beteges lelkű le- j 
ány volt. Öngyilkosságának tehát j 
tulajdonképeni oka ebben kere­
sendő. Meg kell még itt említeni, 
hogy most az emberi idegrend­
szer degenerálódásának korát él­
jük. Ez a betegség pedig, mint a 
statisztika igazolja, az öngyilkos­
ságok 75 százalékának az oka.

Ez a betegség ölte meg a szép 
Fodor Rozit is.

Aki valamit hall, megtud, vagy vele 
történik, ami a közönséget érdekli, 
közölje azonnal a „Makói Független 
Ujság"-al. A „Makói Független Újság" 
mindent megír, semmit se hallgat el.

Egy asszony 
rémtette.

Baltával agyon­
verte az urát.

Budapestről tudósítanak telefonon :
Az Alkotás utca 28 számú ház első 

emelet 5 számú szobájában lakik 
Mitcsui Lajos nyugalmazott telek- 
könyvvezető a feleségével.

Az asszony, aki pedig már a fér­
jével együtt jócskán tűi van a ve­
szedelmes koron, néhány hónap óta 
üldözési mániában szenved. Attól 
fél, hogy az ura el fogja hagyni, s 
mással lép házasságra. Az a másik 
pedig az ö, Mac,sniának, életére tör.

M ácsai né buskomor lett és két hó­
nappal ezelőtt öngyilkossági kísérle­
tet követett el: mindkét karján fel­
vágta az ereket.

Öngyilkossági kísérletét azonnal 
észrevették és Így csak kevés vért 
veszített: hamarosan meggyógyult.

Elmebeli állapota azonban napról- 
uapra rosszabbodott és férje azt ter­
vezte, hogy a szerencsétlen asszonyt 
elmegyógyintézetbe viteti.

Ezt megtudta az asszony és azóta 
folyton őrjöngött.

— El akarsz tenni láb alól, hogy 
a másikat ide hozhassad ! — kiabálta 
egész nap.

Tegnap este nyűgödtabb volt, vagy 
csak nyugodtahhnak látszott, úgy 
hogy Mácsai elment hazulról egy 
korcsmába barátaihoz. Amikor éjjel 
visszajött, az asszony nyugodtan fe­
küdt ágyában, nem aludt, do nem 
kiabált mint máskor.

Mácsai lefeküdt és hamar elaludt. 
Az asszony megvárta a reggelt. Ak­
kor felkelt és a már előre elkészített 
baltával többször fej bevágta a férjét.

A férj kiugrott ágyából és ki­
akarta venni az asszony kezéből a 
haltát: birkózott velő, amig a nagy 
vérveszteség következtében össze­
esett.

Ekkor az asszony még egyszer 
fojbovágta és valószínűleg egészen 
agyonveri, ha a nagy lármára a 
szomszédok be nem jöttek volna, a 
kik a dühöngő asszonyt lefogták.

Mire a mentők megérkeztek, az 
asszony is eázméletét vesztette. Má­
csai állapota életveszélyes, őt az uj 
Szent János-kőrházba szállították, az

NAPI HÍREK
Tájékoztató.

Naptár. Április 12. Péntek. Római kath. 
Gyula p. Ciör. kath. Március 30. Klímák 
J. — Nap kél 5 óra 19 perckor, nyug­
szik 6 óra 43 perckor.

Időjóslás. A oudapesli meteorológiai in­
tézetnek Makóra érkezett jelentése sze­
rint a kővetkező időjárás várható: Vál­
tozékony, szeles, hűvös idő várható elvét­
ve csapadékkal. Súrgönyprognózis: Vál­
tozékony, szeles, hűvös, sokhelyütt csapa­
dék. Délihőmérséklet : 15-8 fok Celsius.

- Baltazár püspök fogadtatása.
Baltazár Dezső dr., református 
pőspők május hó 11-én Makóra 
jön és rész.t vesz a helybeli refor­
mátus egyház Kálvineumí ünnepé­
lyén. Ez alkalomból, mint azt már 
megírtuk, a református presbitérium 
nevében Nagy Károly elnök-lelkész 
megkereste a várost a püspök fo­
gadtatására szükséges költségek 
megszavazása iránt. A képviselő­
testület helyt adott a megkeresés­
nek és Baltazár püspök fogadtatá­
sára 2000 korona költséget szava­
zott meg. Egyben bizottságot kül­
dött ki Galambos Ignác dr. pol­
gármester elnöklete alatt a fogad­
tatás rendezésére. E bizottság tag­
jai lettek : Rákossy Gyula rendőr- 
kapitány, Fürge Mihály, Nagy Ist­
ván, Dózsa Ferenc dr., Tokár An­
drás és Kászián János várost kép­
viselők.

— Hitelesítő közgyűlés. Makó város 
április havi rendes közgyűlésének 
jegyzőkönyvét holnap, pénteken dél­
előtt hitelesítik Galambos Ignác dr. 
polgármester olnöklésével.

- A város ellopott téglái. A múlt 
évben, mikor a város az uj aszfalt 
járdákat építette, a gyalogjárókról 
lekerült tégláknak jó részét ellop­
kodták. A tanács akkor ismeretlen 
tettesek ellen bünfenyitő feljelen­
tést tett. Ez azon ben nem vezetett 
eredményre, ezért a tanács előter­
jesztési teil a közgyűléshez a bün­
fenyitő följelentés visszavonása iránt.
A képviselőtestület azonban nem 
adott helyet a tanács előterjeszté­
sének, hanem utasította, hogy a 
bűnösöket tovább kerestesse.

Makó a városok kongresszusán.
Május 17-én és 18-án tartják a ren­
dezett tanácsú városok kongreszusu- 
kat Budapesten. E kongresszuson 
Makóvárosát Galambos Ignác dr. 
polgármester és Bán Xsigmond dr. 
városi közigazgatási ügyész fogják 
képviselni.

- A Justh-párt értekezlete. Az
országgyűlési Justh-párt ma este 
6 órakor értekezletet tartott s egy­
hangúlag kimondotta, hogy a véd­
erőjavaslatok ellen s a választó­
jogért úti harcot ezutánra is kér- 
ielhetlenül s változatlan erélylyel 
folytatja s e harcot már a holnap 
megnyíló ülésen megkezdi.

A főispán ajándéka. Bár nappal 
ezelőtt megemlékeztünk arról, hogy 
Jakabffy István állásáról lemondott, 
de még mind ez ideig föl nőm men­
tett főispán 784 korona 13 fillért tevő 
áprilisi fizetését a városi tiszti nyug­
díjintézet alapja javára engedte át. 
A képviselőtestület Jakabffy István­
nak köszönetét nyilvánította adomá­
nyáért.

— A Sirkert-ulca kikövezése. Meg-* 
emlékeztünk már arról hogy Stm- 
kács Márk városi képviselő indít­
ványt adott be a városhoz a Sirkert- 
utcának a Váradi-utcáig való kikö­
vezése iránt. Szakács Márk indít­
ványát ma tárgyalta a város kép­
viselőtestülete, melyre kimondotta, 
hogy nem zárkózik el a nagyforgal- 
mu utcának kikövezése elől, de

azt akkorra hagyja mikor leérke­
zik a minisztériumból Makóváros- 
sának kövezési szabályrendelete, 
melyet a város jóváhagyás végett 
több, mint egy éve, hogy a minisz­
tériumba felterjesztett.

— Jóváhagyott előterjesztés. Eddig 
az volt a szokás Makóvárosánáí, 
hogy az alkalmazottaknak csizma il­
letményét előre kifizették. Meg­
történt azonban több esetben, 
hogy az alkalmazott már a hó első 
felében elhagyta szolgálatát igy a 
város az előre kifizetett csizma il­
letményekkel károsodott. Ezen a ba­
jon segítendő a városi tanács előter­
jesztést tett a csizma illetményeknek 
havi utólagos részletekben való ki­
fizetése iránt. A képviselőtestület 
helyt adott a tanács előterjesz­
tésének.

x Csak Mauthner-féla magvakat
vásárolnak helyesen gondolkodó, 
számító gazdák és kertészek még 
akkor is, ha mások olcsóbbak 
volnának, mert tapasztalatból tud­
ják, hogy ez csakis a magvak ro­
vására és a vevők kárára lehet­
séges.

Előadás a társadalmi egyesületben.
Jeszenszky F. György a magyaror­
szági közművelődési tanács vaudor- 
tamtója tegnapelőtt este a társadalmi 
egyesület a Korona emeletén levő 
helyiségében megtartotta előre hirde­
tett szabadeiűadását. Az előadásra 
nem sokan jelentek meg, de a kik 
olt voltak, mindenképpen nagyon 
érdekes előadásban volt részük. Je­
szenszky György rendkívül ügyes 
előadó, jó szónok és hivatott sza való- 
mii vész. Előadásának a tartalma is 
olyan volt, a melyet igazán érdemes 
meghallgatni. Szép és tanulságos. 
Jeszenszky program arjának az irá­
nyító elve: szórakoztatva s mulat­
tatva tanítani, határozottan érvénye­
sült egész programrajában. Két óra 
hosszán át tartott minden szünet 
nélkül az előadás, do valóban meg­
érdemelte volna, hogy zsúfolt néző­
tér előtt adta volna elő mindazt az 
előadó vándortanitó. Volt szabadelő­
adás. felolvasás és szavalat: mind­
egyik ügyesen összeválogatva s iga­
zán bravúrosan előadta, úgy hogy a 
kis számú közönség a leghálásabban 
ünnepelte az estélyeit előadó mii­
vészt. - - Kár, hogy közönségünk 
az előadás ingyenessége mellett is — 
távol maradt erről az estélyről. - A 
szomszéd falvak közönsége nem 
ennyire közönyös. Éppen tegnap 
történt Leién, hogy a Jes/onszkv 
egyilt előadása nyomán a község la­
kossága egyszerre egy kosárfonó 
tanfoly a J-tositését határozta el.

— Kérelem. A májns hó 12-én 
Makón tartandó Kalvineum-ünnepé- 
lyen szereplő vegyes énekkar nő 
és férfi tagjait ezúton is felkérem, 
hogy e hó 14-én, azaz vasárnap 
délután 3 órakor az egyháztanács 
(presbyterium) termében az ó-tem­
plom mellett az első próbára meg­
jelenni szíveskedjenek.

Bereezky László ref. lelkész.
A cigányvajda temetése. Hódmező­

vásárhelyről írják nekünk, hogy az 
ottani cigányvajdát, Ajt.ai MontágoL 
akit verekedés közben az egyik 
alattvalója Fcrlcovics István agyon- 
szúrt szombaton délután temették el 
nagy pompával a cigányok exotikus 
szertartásával. Délelőtt a koporsót a 
kórházból a gyászházhoz szállitották, 
ottlion felravatalozták, azután levet­
ték a koporsó fedelét és cigány-rítus 
szerint a halottat leöntöttek egy 
kanta borral: a család tagjai, mint­
egy hatvanan végigcsókolgatták a. 
fejétől egészen a lábáig, azután a 
halott görcsösen összeszoritott kezét 
kifeszitették és mindkét markába 
ezüsttorintosokat tettek, mellé he­
lyezték az ostorát és a család boszti- 
eskiije mellett újra lezárták a kopor­
sót. A temetésen óriási cigánytömeg 
gyűlt össze a vidékről és egy banda 
gyászindulója mellett kisérték ki a 
népszerű vajdát utolsó útjára.

és az énekes könyv, moh" c versnél

szunyt, aKl noruatoresl sztmvuueii, 
ideiglenesen bevitték a XVII. számú 
helyőrségi kórházba.

Ha a helyesen gondolkodó és 
ép lelkű ember e levelet elolvassa 
az mindjárt tisztába jön azzal, hogy 
ez az élettel meghasonlott leány 
anyjával nem a legjobb viszony 
ban élt. De a levél hangjából és 
gondolat menetéből a figyelmes 
olvasó, ki a dolgok fölött gondol­
kodni tud, azt is megállapíthatja, 
hogy az öngyilkos fiatal leány na­
gyon gyenge idegzetű, a hisztériá­
ra hajló beteges lelkű leány volt, 
mert az, hogy őt az anyja nem 
szívesen vagy egyáltalán nem vitte 
a bálba, más egészséges idegrend 
szerű leányt elkeseríthet ugyan, 
de nem lesz ok nála az öngyil­
kosságra

Állítsa meg
a rikkancsot és 
kérjen tőle egy

Makói Független 
Újság‘-ot megta­
lálja benne,amire 
- szüksége van. -
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A kinek szép, jó olcsó fal kár­
pitra (Tapéta) Linóleum padló sző­
nyegre van szüksége: forduljon 
bizalommal Jerk és Schusáicz Tapéta 
házához Wien I. Meuer Markt, 1!: 
ki úgy nagy árjegyzéket, mint költ­
ségvetést ingyen küld.

- Családirtó anya. Rémes csa­
ládirtást kísérelt meg ma a fővá­
rosban egy szerencsétlen meghib­
bant elméjű asszony. Egy napszá­
mos felesége kivitte három gyer­
mekét, a négyéves Janit, a három 
éves Pistát és másfél éves Maris­
kát a sertés vágóhíd melletti cser­
jésbe, ott felállította őket egymás 
mellé és rájuk lövöldözött. Egyik 
golyó a kis Pista gyereket mellén 
találta, úgy, hogy eszméletlenül 
összerogyott. Az őrjöngő asszonyt 
a rendőrök megfékezték és letar­
tóztatták, a szerencsétlen gyerme­
ket pedig a Szt.-lstván-kórházba 
szállították. Simonná tavaly tífusz­
ban szenvedett, azóta folytonosan 
gyilkos és öngyilkos gondolatok­
kal foglalkozott.

— Anyakönyvi hirek. Házasságra 
jelentkeztek. Müller József Rosen­
berg Rózával. Fazekas József Bükü- 
nyi Juliannával, Xacsa István Király 
Etellel. Házasságét kötöttek. Cz. 
Nagy István Zöldi Etellel, l.)égi Fe­
renc Szabó Máriával, Bognár Mihály 
Papp Rozáliával, Barna György 
Szabó Erzsébettel, Elhaltuk. Eáy 
Ferenc (19 éves, Argyelán István ti 
napos, Burányi Viktória 8 éves, özv. 
duó Istvánná Borka Anna 74 éves, 
Kovács József 80 éves, Árva József 
70 éves korában.

A „Makói Független Újság“ 
előfizetési ára vidékre :

Egész évre . . .14 Kor.
Félévre .... 7 Kor. 
Negyedévre ... 3 K. 50 fill.

Ä Jézus elleni ilel.
Prnirás Pilus lilája.

Az olasz lapokban olvassuk, hogy 
I asertában (Nápoly mellett) egy régi 
kápolnában egy kőlapot őriznek, 
amelyen héber nyelven, óhéber be­
lükkel rá van vésve a Jézus ellen 
hozott halálos ítélet. Az Ítélet szósze­
rinti szövege körülbelül igy hang­
zik :

Íme az Ítélet amelyet Pontins Pi­
látus, Galilca helytartója hozott. 
Názáreti Jézus ellen, hogy az kereszt- 
halált szenvedjen :

Tiberius császár uralkodásának 
tizenhetedik évében, március hónap 
2őik napján, amikor Ananiás és 
hallás voltak az ur főpapjai, Pontius 
Pilátus helytartó arra Ítélte Jézust, 
hogy két gonosztevő között korcsxt- 
h a Iáit haljon. A tanúvallomásokból, 
melyeket megvizsgáltak és igaznak 
találtak, bebizonyult, hogy Jézus a 
nép csábítója, lázitó és a törvényt 
megveti : magát az élő Isten fiának 
és Izrael királynak nevezte és amikor 
a templomba bevonult, a nép pálma­
ágakkal és üdvrivalgásokkal iinepelte. 
Pontius Pilátus tehát megparancsolta 
ttuirillius ('ornelius conturiónak, hogy 
bárki megszabadítsa, vagy halálát 
megakadályozza. Az Ítéletet, mint 
tanuk aláírták : Dániel Ilohani farizeus 
János /arahathel. Haltáéi Hóba ni és 
C,i]ier Írástudók.

Az ítélet ezenkívül azt is elrendelte, 
hogy Jézust a Saorona-kaptm át ve­
zessék a vesztőhelyre. Az Ítéletet 
Izrael mind a tizenkét törzsének 
külön-külön kőtáblákon tudomásukra 
juttatták, de a kő táblák közül edd g 
csak azt az egyet találták meg, a mely 11 
< asertában őriznek.

Boltos lánya és 
a cigány fiú

A battonyai lány 
szerelme.

Február elején történt a nagy 
battonyai szenzáció, hogy Héjjá 
Imre battonyai kereskedő idősebb 
lánya : Héjjá Rózsi megszökött egy 
cigánylegénynyel, valami Boros Mi­
hály nevű tizenhét éves suhanccal. 
A kalandos szerelmes pár néhány 
nap múlva visszatért Battonyára és 
olyan fönnen fitogtatta nagy bol­
dogságát, hogy a leány szülei meg­
unták a dolgot. Héjjá Imre a bat­
tonyai főszolgabirósághoz fordult 
és csendőrökkel hozatta haza laká­
sába leányát. Héjjá Rózsi azonban 
nem sokáig maradt otthon: az el­
ső alkalmat fölhasználta és vissza­
szökött a cigányok közé. Annak 
idején battonyai tudósítónk értesí­
tése alapján mi is irtunk a Héjjá 
Rózsi esetéről.

Tudósítónk a napokban lakásán 
kereste fel a fiatal menyecskét és 
megkérdezte őt furcsa elhatározá­
sáról, ki azt következőleg adta 
elő:

— Gyermekkori ismeretség a 
mienk. Szüleim boltja itt van a 
közelben, a cigányok mind nálunk 
vásároltak. Sokat játszottam a ci­
gánygyerekekkel, amikor leány 
voltam. Talán a Miska is köztük 
volt. De akkor még nem gondol­
tam, hogy ez lesz a vége.

— Miska bejárt a boltba vásá­
rolni, aztán megszerettük egymást. 
Azt tudtam, hogy apám ríéín adna 
feleségül Miskához, mert cigány és 
ezért megbeszéltük a szökést.

- Mi nem szöktünk meg Batto- 
nyáról Pécskára, hanem nászutra 
mentünk Kétegyházára. Na gon­
dolja ám, hogy szégyenlem a dol­
got. Eszembe sincs. Én választot­
tam magamnak ezt a sorsot és 
úgy választottam, hogy örökké bol­
dog legyek.

Ezután már úgyis cigány leszek 
magam is. Megjósolta ezt nekem 
a Miska nagynénje, a Kerekesné, 
évek előtt. Kivetette kártyán, hogy 
cigány legény lesz az uram. Akkor 
pedig igazán eszembe sem volt a 
Miska. Cigány lakodalmat tartottunk: 
két napig és két éjszaka tartott.

A szépséges boltos kisasszony és 
a daliás cigányfiu bűbájos szerelmi 
romantikája igy fest közelről. Ba­
bonás, műveletlen, romlott embe­
rek története ez, nem romantikus 
szerelem, hanem egy érzekies, 
csókszomjas lánynak a kalandos 
históriája. Nem is olyan nagy zök­
kenés, leszállás a szellemileg, tár­
sadalmilag alatta álló lókupeclegény- 
hez. Héjjá Rózsika éppúgy beszél 
cigányul, éppúgy belenőtt gyermek­
kora óta a cigányerkölcsőkbe, 
hogy most szerelmes Miskája ol­
dalán éppen csak a púderes, szé­
pítő kenöcsös arca különbözteti 
meg igazándi cigányasszonytól.

IRODALOM.
Világkönyvtár.

Kropotkin Póler herceg világhírű 
munkája : Egy orosz forradalmár 
emlékiratai époszi erejű hatalmas 
alkotás. Szerzőjét nem annyira poli­
tikai törekvése és tudományossága, 
mint inkább e munkája tetto az em­
beri kultúra, a haladás és fel világ« 
soilás egyik legjelentékenyebb elő-

harcosává. Ahogy az orosz állapoto­
kat az emberi szolidaritás legma- 
gasztosabb nézőpontjáról rajzolja, 
emberi szenvedéseket és küzdelme­
ket feltár, az orosz társadalom réte­
geit ecseteli a legsötétebb mélysé­
gektől a legcsillogóbb magasságokig 
— igaz, megkapó színekkel és ahogy 
ebbe a miliőbe illeszti bele a maga 
kalandos, izgató drámai fordulatok­
ban gazdag életét : abban az emberi­
ség örök, egyetemes küzdelmeinek 
nagyszerű képe tárul fel. Innen van, 
hogy bár orosz kulturképoket ad s 
bár orosz emberekről szól, szava az 
egész emberiségben kelt mély vissz­
hangot. Soha nem lankadó, megfeszí­
tett érdeklődéssel követi az olvasó 
lapról lapra a szerzőnek a maga 
egyszerűségében művészi tökély ü 
előadását és mikor leteszi a köny­
vet, gondolatok és érzések kelnek 
benne, melyek a lelket gazdagítják. 
Gergely Győző gondos fordítása hűen 
adja vissza a mii minden szépségét. 
Két kötetben. ízléses kiállításban és 
bámulatos olcsó árért — egy-egy 
vaskos kötet ára kötve 1 korona 90 
fillér — nyújtja a lrilágkönyvtár ezt 
a nagyszerű munkát, moly minden 
könyvesboltban kapható.
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Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 

1881. évi LX. t.-cz. 102. §. értelmé­
ben ezennel közhírré teszi, hogy 
a szegedi kir. törvényszéknek 1912. 
évi 5841. vlt. számú végzése követ­
keztében dr. Nagy Sándor makói 
ügyvéd által képviselt Papp István 
makói lakos javára Zolczer János 
volt makói jelenleg adai lakos elleti 
1000 K. s jár. erejéig 1912. évi már­
cius hó 14-én foganatosított kielégí­
tési végrehajtás utján lefoglaltés 1533 
koronára becsűit következő ingó­
ságok, u. m. nyers és félig készült 
bőrök, subák és bekecsek, nyilvá­
nos árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a makói kir. 
járásbíróság 1912-ik évi V. 222 —2 
számú végzése folytán 1000 kor. tő­
kekövetelés, ennek 1912. évi feb­
ruár hó 22 napjától járó 6 száza­
lékos kamatai és eddig összesen 
125 kor. 51 fillérben biróilag már 
megállapított költségek erejéig, 
Makón, 11. Br. Erdélyi-u. 31. sz. a. 
Papp István birlaló udvarán leendő 
megtartására 1912. évi április hó 
23-ik napjának délelőtti fel 12 órája 
határidőül kitüzetik és ahhoz a 
venni szándékozók oly megjegy­
zéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok az 1881. évi 
LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értel­
mében készpénzfizetés mellett, a 
legtöbbet Ígérőnek, szükség ese­
tén becsáron alul is el fognak 
adatni.

Amennyiben az elárverezendő 
ingóságokat mások is le- és felül­
foglaltatták és azokra kielégítési 
jogot nyertek volna, ezen árverés 
az 1881. évi LX. t.-c. 120. §. ér­
telmében ezek javára is elrendel­
tetik.

Kelt Makón, 1912. évi április 
hó 8-ik napján.

Kuhn János,
kir. bir. végrehajtó.

Makulatur-papir
olcsón kapható e lap 

kiadóhivatalában.

Regény.
Szerelem a sírig

vagy (35)

Kél lialal síiv sióim végieie.
ELSŐ RÉSZ.

V.
— Bocsánat ! susogta, ez erő­

sebb mint én. Ha villámlik, képes 
volnék bárkinek a nyakába ugrani.

Jean úgy látszik nem haragudott 
érte, hogy ő ez a bárki. Nem egy 
villám volt a falu végéig és Filo- 
méla mindannyiszor a fiatal ember 
mellére borult. Ez kellemesnek ta­
lálta a leány félénkségét.

A falu végére érve a leány nem 
nyugodott addig mig meg nem igér- 
telte a fiatal emberrel, hogy egész 
hazáig kiséri őt és kissé megpihen 
nálok.

A nagynénje bizonyosan még éb­
ren lesz s örülni fog, ha láthatja a 
Serravalné asszony fiát.

A mint a ház elé értek, látták, 
hogy az ablakok sötétek.

A nagynéni bizonyosan már le­
feküdt. Fiioméla odasugta Jeannak, 
hogy maradjon csöndesen és kö­
vesse őt. A nagynénje a földszinten 
alszik, s felmehetnek az emeletre, 
a Fiioméla szobájába annélkül, hogy 
a nagynénje észrevenné valamit.

Külön kulcsa volt a külső ajtó­
hoz; elővette a zsebéből és halkan 
kinyitotta, aztán megfogta a Jean 
kezét és behúzta maga után a tel­
jesen sötét előszobába.

A nagynéni kiszolt a szomszéd 
szobából:

- Te vagy Méla ? Hol marattál 
olyan sokáig V Zárd be jól az ajtót. 
A vacsorád fenn van a szobában.

Fiioméla jó éjszakát kívánt a 
nánjének és a sötétbe megindultak 
Jeannal a szűk falépcsőn az eme­
letre.

Tovább egy órár.ái tartotta 
magánál a szenvedélyes leány ven­
dégét és Jean kábultan, valami 
furcsa érzések között osont ki tol­
vaj módjára a házból.

VI.
Az eső végképen megszűnt, 

csillagok ragyogtak az égen, a leve­
gő is egészen megtisztult, a Jean 
szivét azonban a legellentétesebb 
érzések járták keresztül. Undorodott 
magától az árulás miatt, melyet 
Simonne irányában elkövetett.

Három napja sem múlt még, mi­
kor megígérte Simonnenak, hogy 
egyedül csak őt szereti és már is 
hűtlen lett hozzá, megcsalta őt.

Ilyen gondolatok közt tért haza.
Zajtalanul haladt fel a lépcsőn, 

gondolván hogy észrevétlenül jut­
hat szobájába, amint azonban az 
anyja ajtaja előtt haladt, világossá­
got vett észre s a másik pillanatba 
anyjával állt szemben.

(Folyt. köv).

Lapkihordó-fiuk
felvétetnek a kiadóhivatalban.
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cirkusz Donért Lucerna
A a Dessewffy-téren holnap és mindennap ^

nagy érdekfeszifő előadási 5
tart, kiválóan válogatott változatos műsorral. JJ
Fellépte a legjobb tagoknak. Kezdete este gg

8 órakor. jj
Vasárnap és ünnepnapokon két előadás. - Bővebbet a gg 

napi falragaszok. *

címzett 
üzletbe o

5 ÄQQ7nmmm ! A ^Menyasszonyához
■ rtooAUIiyUm . o röfös- és divatáru ü
Hl S3ggj vásárolja be szükségleteit, Dessewffy-tér püspökkerttel ■- 
m szemben : hol arra a kellemes tapasztalatra fog jönni, 25
■ hogy az eddig vásárolt áraknál sokkal olcsóbban vesz.
M így tehát mindenki saját érdekében cselekszik, mielőtt mí
■ vásárol, elsősorban az olcsóságáról elösmert cég áru- ™
■ raktárát tekintse meg, hol mindennemű rőfös- és di- 5 

vatáru cikkek dús választékban a legújabb kivitelben EE
g| megérkeztek. ||

B 5
gg Húsvéti és tavaszi újdonságok! p
B M
B Szolid és pontos kiszolgálás ! 6
• BBBBBBaSSSBBHBBflBBBBBBBBBBBS 

NŐI FELÖLTÖK ÓRIÁSI VÁLASZTÉKBAN!
Legújabb őszi- és téli újdonságokban;
színes angol áruból, posztóból, bársonyból és selyem-plüssből
8 0 BÉÉ- GS lEMViPÄ ISIS ÉÍÉpSSépil. B 0

Mértékszerinti rendelések elsőrangú munkásokkal saját 
műhelyünkben a leggondosabb kivitelben készülnek.

Menyasszonyi kelengyék ! Fehérnemüek!
Ágynemű, francia es angol párna, ing. hálókabát, nadrág- és 

fűzevédö, paplan lepedő !
Csecsemő kelengyék
Keresztelő párnák 
fejkötők és himzet, 

piqe paplanok.
Női blúzok a legizlé- 
sesebb kivitelben.

)lbl) Szőrmeáruk,
*}J90() mullok a legegyszerűbbtől a 

legfinomabb kivitelig.
Legújabb divatu

női- és leánykalapok!
Posztó, biber, selyem, bársony- és 
gyászkalapok állandóan raktáron.

Díszítések és alakítások p^g £ ég Tga

*»

a legújabb divat szerint.
iq:

Makó. Főtér, (az 
Otthon kávóház mellett)

íTn

r r a m a legi°bb
l I C ill, hatású

. arc- és kéz-szappan, ^uó _
■ ■ 1 szerek \rJ

iPuder.Lö!^
SÁNDOR ZSIGMOND

»Az Isteni gondviseléséhez cimzet gyógyszertárában. 
MAKÓN, Szegedi-utca.

?
gacsibai tanyámon egész évi 
kaszálásra kiadó. A parcel­

lákban szabad választás.

407

Csongrádi zamatos
siller 48, fehér 52, rizling 56 
korona hektóként kölcsön hor­

dómban utánvéttel.
KÉRJEN PRÓBÁRA

60 liternyit, állandó vevőm 
marad. Borbás József szőlőbir­
toka Csongrád, Justh Gyula­

utca 33.

PAPLAN 
LEPEDŐK!

Mandl Zsigmond.
B®#®®®®®®®®®®®®©®®®®®®®®®®®
• = NŐI DIVATÁRUHÁZ! = 2
B®®®®®B

CSECSEMŐ ®
KELENGYÉK ! ®

B®#e®®B
® a legújabb tavaszi újdonságok, u. m.: női- és leánykabátok, ® 
® lüszter köpenyek, a legszebb kivitelű ®
® kész női costümök, női blouzok és aíjak. J
S Selyem, lüszter- és előtt alsók. ^
® Tartós és olcsó fehérnemüek: ingek, nadrágok, hálókabátok és ® 
® füzővédök. Francia- és angolpárnák, stb. ä
® Gyász blouzok és nöiruha aljakból állandó nagy raktár, m
B 2
^ A n. é. közönség pártfogását kéri

2 KIRÁLY LAJOS. •

Tubarózsa-Aki arcának üdeségét s kezének, fogának 
JL fehérségét meg akarja tartani csak
H szépltőszereket használjon. Tubarózsa-krém az arc fényességét, 
A pattanásokat, arcráncokat megszüntet. Teljesen ártalmatlan!

■ T ubarózsa-tk8nöcs ísA I8J-tői az arc hófehér lesz !
V Tubarózsa-hölgypor, Tubarózsa-szappan, Tubarózsa-szesz. Tuba- 
B rózsa kölni viz, Tubarózsa-hajszesz, Tubarózsa-illat stb.

v T ubarózsa-hajkenőcs LttíSS? “.“"f.
18 Az őszülő hajnak eredeti szint ad a Hajregenerátor !
A »Salofor« a kéz- és lábizzadást legbiztosabban megszünteti 1
▼ Mindennemű gyógyszerek, bel- és külföldi különlegességek nagy raktára.

■ JEN El SZÉKELY LAJOS
y gyógyszertára a »Szent lstván«-hoz
gg MAKÓN, (a róm. kath. templom mellett.)

Raktáron nem levő dolgokat meghozatok!

Á.
V
m
A
▼
ÉS
A
Vm
A
▼
B
A
V

Ára Iholya-crém 1 korona. 
Ibolya-púder 1 korona. 
Ibolya-szappan 70 fillér,

Hagy raktár mindennemű engedélyezett 
különlegességekben-, kötszerek-, gumi- 

cikkek-, cozmetika- és Illatszerekben 
___ 205

LJ KakaVr kJ bjKj kJ kJ

Uj férfi szabó-üzlet megnyitás!
Van szerencsém tisztelettel tudatni a helyi és vidéki úri közön­

séggel, hogy a Csala-féle házban (Püspökház mellett)

uri= és magyarszabó üzletet nyitottam.
Raktáron tartom a legújabb divatu

angol, francia, brüni és hazai szöveteket.
A legújabb, legdivatosabb szabás szerint készítek minden uri- 
es magyar ruhát. — Egyúttal előre is biztosítom a nagyérdemű 
un közönséget, hogy úgy szabászatommal, mint legjobb minő- 
ségü szöveteimmel s üzletemből kikerült ruháimmal, legfőbb 
törekvésem lesz, hogy a mélyen tisztelt közönség minden te­
kintetben meglegyen elégedve. - A n. é. közönség szives párt­

fogását kéri

Kecskeméti Mihály
férfi-szabó Makón. Kossuth-utca, (Csala-féle ház.)

Ny0ma,0t, 3 ”Mak6i Cetien Újság" villanyért berendezett múinlézelében Makón.

77
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5Alkalmi vétel!
Egy 8 lóerejti Schuttleworth 
gyártmányú teljes gözcséplö- 
yép garnitúra, egy nagy 8 ló­
erős benzin motoros, cséplő­
gép garnitúra, egy 10-es ma­
gányos cséplő Schuttleworth 
gyártmányú, egy 8-as magá­
nyos cséplő Magyar Állami 
gyártmányú, egy keveset hasz­
nált Johnston és Deering ké­
vekötő-aratógép olcsón és ked­
vező fizetési feltételek mellett 

szerezhetők be

Glück Samu cégnél Flakon.

Príma

here-széna
kisebb és nagyobb mennyi­

ségben, valamint

tehénnek való széna
kapható

iriíz Sámuel özv. cégnél

Névjegyeket, 
báli meghívókat

a legmodernebb kivitel­
ben és a legolcsóbb ára­
kon készít a Makói Füg­
getlen Újság nyomdája.

Házeíadás.
A Hold-utca 17. szám alatti 

teljesen újonnan épült

lakóház eladó.
Értekezhetni lehet Tókos Izsák­
nál, (Deák Ferenc-utca, állami 

iskola).

Mindenki
a Massey Harris aratógépet 
vásárolja, amióta megismerték. 

Kezelés betanítása díjtalan
és mindennap 374

HALÁSZ Á. gtbtn,á
Makó, Főtér. - Vásárlás előtt

ne mulassza el megnézni.

Egy tehénjárás
örökáron eladó és egy haszon­

bérbe kiadó.
Értekezni lehet Iritz Miksával.

mmmmmmnmmmmmm

Egy tisztességes leány

kiszolgálónak
= felvétetik zrm

Iritz Sámuel özv. cégnél.

Újonnan megnyílt
Makón ^ ^a'vai'a'utcaban’ az U1 kórház­zal szemben) állandóan raktáron

mezőgazdasági 
gépraktáramban
tartom az D;;- hpr—fólo e9yes és kéívasu acél ekéket, kapá- 

eredeti OuLllcS tele kát és minden a talajmiiveléshez 
szükséges eszközöket. Az ekék fejei acélból készülnek s igy tör­
hetetlenek, a kormányok pedig páncéllemezbö! készülnek s igy a 
a föld nem tapad (ragad) rájuk. Állandóan raktáron tartom to-
vábbá az Melichár-féle Unicum-Driil sorvető éseredeti IMPERATOR

JOHNSTON

fi hyuyy .V/i

műtrágya és magvető gépeket, melyek miután sorbaveínek és sor­
ba trágyáznak, utolérhetetlen tökéletességüknél fogva ezideig pá­
ratlanul állanak e téren s már is nagy keresletnek örvendenek.
IN'ífiii mrinne:'in I Az eredeii Johnston-féie, 1912. évi 
letiyy ujUUlivUy ; egyszerűsített, ezidőszerint a legcél­
szerűbb, tökéletes kévekötözö-aratógép, mely Makón és környékén 

több mint 200 gazdánál működik.
Fontos ! Az aratógépek részei nálam egész éven át bármikor kap 
hatók s igy a legsürgősebb munkaidőben se történhetik az ara­
tásnál semmi fennakadás 1 Mindenféle gépek azonnali javítását a 
legszolidabb áron elvállalom s jótállás mellett teljesítem. Manilla 
kévekötő-zsineg nálam gyári áron kapható. Legújabb ! Léghűtéses 
(vizhütésnélküli) legújabb motor. Egyszerű, veszélynélküli s bárki 
által könnyen kezelhető. Rendkívül olcsó üzem ! Elsőrendű tiszta 

gépoiaj, folyton raktáron.

Bacher Rudolf s ffleüchár Ferenc
ekegyárának

kerületi képviselője 
Makó és vidékén

vetőgép-gyárosnak

LIPTAK BÉLA Kálvária-utca, ttjkór- 
házzal szemben.

©aaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaa©

5 Á gazdaközönség figyelmébe! ►
◄ .

Értesítem a tisztelt gazdaközönséget, hogy a világhírű eredeii 
«0 Cnrmirk-fé,e hévekötős aratógépek állandóan raktáron ^ 

VUI IIIIVIX vannak és ezeket, valamint az eredeti Standard ^ 
^ védjegyű Manilla-zsineget, Fiikaszálógópeket, lógereblyéket, tárcás ** 

boronákat, négyszögben ültető Kukorica-vetőgépeket és eredeti ►

5 Sack Rudolf=féle E
< ►

bekötött zsák védjegyű tüköracél ekéket a legolcsóbb árban és ^ 
kedvező fizetési feltételek mellett szállít ►

«Műik Samu gépraktáros. ►

Vigyázz!!
Legújabb szerkezetű kukorica- 
vetögépeket, lábbalhajtós száj- 
nyilós szecskavágókat, eredeti 
„Kalmár“ rostákat, újonnan hi­
telesített mérlegeket, lánc- ás 
fogas boronákat, vízmentes ko­
csi ponyvákat és zsákokat, mo­
só, mángoriógépeket és jégszek­
rényeket legolcsóbban és ked­
vező fizetési feltételek mellett 
448 szállít

Glück Samu cég Makón.

Megérkezett!
2600 méter tiszta gyapjú

férfi ruha szövet,
valamint nagy mennyiségű

női ruha szövet,
melyek mesés olcsó árakért 

416 szerezhetők be az

II IMII
Kossuth szoborral szemben.

Biztosítom!
\p> <n?

ha finom 14 karátos 
arany ékszert, zseb- 
és modern hárfa ütő 
ingaórát akar venni, 
vagy javíttatni ha 
bizalommal felkeresi

■w

©

{Vidor Manó $
© müórás és ékszerész üzletét © 
© MAKÓN, Főtér. Az Otthon- @ 
© káváház mellett. ©

< ► 
•▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼©

Gyomorbaj nincs többé!
A szabadalmazott

Kakukfü keserű háziszer
(elix. fűm off.) néhány napi használat 
után teljesen megszünteti az étvágy­
talanságot, a hányingert, gyomoride­
gességet az oly gyakori gyomorrá­
gást, hasmenést és egyéb gyomorfá­
jást. Hirtelen rosszullét és utazásoknál 
nélkülözhetetlen háziszer. Makón kap­

ható :
SÁNDOR ZSIGMOND
Egy kis üveg ára 80 fillér, nagy üveg 2 
korona.-Vidékre 6 kis és 3 nagy üvegnél 

kevesebb nem küldetik.
Óvakodjunk az utánzatoktól I Csak ak­
kor valódi, ha a dugón és kupakon 

éli x.fnmar ffo védjegy rajta van.

■jw>—« ÜM
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Tisztelettel tudatom | Makói Uránia-szmház.
I 1 - - ......... ...

Makóváros és vidéke mélyen fisz- ; a- Uránia S7ÍnhÁ7 jpfl- 
telt gyászoló közönségével, hogy j kZ Urah,a SZmí]dZ ,tJ9

a Borsy-feie közelebbi előadása

teltei ÍIÉIfll|Q7nmh9fnnBorsv Imre utóda feloszlatta és W jfc U III U fl «Uli
én e teljesen uj felszerelést, vala­

mint az

árukészletet megvettem.
este 8 órakor lesz uj 

műsorral.

1 Eladó ház.
A Gróf Vay-utca 247. régi szám 
alatti házam, (artézi kuttal az ud­
varban) — mely két portának is 
elég nagy - együtt vagy külőn- 

külön is

szabadkézből, örökáron eladó.
Ugyanott két szoba, konyha, kamra, 
május l-ére kiadó. Értekezhetni lehet
Szabó György tulajdonossal.

Gróf Vay-utca, 30. ujszám alatt.

A többek közt rendkívül szép és 
száraz tölgy- és akácfa palincso- 
kat, kereszt és fejfának való anvta- 
got nagy mennyiségben s ezáltal 
eddig is a legjobban berendezett 
„Őrangyal" disztemetkezési vállala­
tom tetemesen megnagyobbítottam, 
Hét díszes és többrendbeli gyász­
kocsijaim és megfelelő behuzatok 

s mindennemű ravatalozások

T orontálmegye
felső részében vas- és minit mellett, egy nagy délvidéki vá­

rostól 30 kilométerre fekvő

837. kát. holdas jó legelöbirtok, melyben

; - -%v

díjtalanul
áll a gyászoló közönség rendelke­
zésére. - Pontos és szolid kiszol­
gálás jutányos árakon. Kérve a 
lisztéit gyászoló feleknek nagyra- 

becsült pártfogását.
Kiváló tisztelettel

özv. Gyurik Lajosné
az „Őrangyal“ disztemetkezési vál­
lalat tulajdonosa, Kenyérpiac. (Tű- 
key-ház). w^T" Az üzlet átvétel­
ből kikerülő használt boltberende­

zés jutányos áron eladó. -*TSW

200 kát. hold szántó van, mintegy 200 hold
pedig szántóvá átalakítható kaszáló, előnyös feltételek mellett

jutányos áron eladó.
Bővebb és ingyenes felvilágosítást ad :

Dr. Pető Billéd, (Torontálm.)
Hagyma- és zöldségtermelésre kiválóan alkalmas földek 

bérlete iránt is itt lehet tudakozódni.

Tapéták ==- 
Linoleum padlószönyegek 
= Linkrusztrák

a Tapéta háznál

(Jerk és Schuschitz)
Wien, VI., Gumpendorferstrasse 6. 

Kívánatra mintakártya és költ­
ségvetés ingyen. 452

• e

MAKÓI FÜGGETLEN ÚJSÁG
Készülnek:

Rovatos ivek, 

Számlák, 

Zárszámadások, 

Üzleti kártyák, 

Árjegyzékek,

Kereskedelmi
nyomtatványok,

Névjegyek,

Szóró-cédulák,

Falragaszok.

Telefon-szám: 124.

KÖNYVNYOMDA.

ízléses kivitelű, hibátlan, tiszta munka. Ajánlja 

az újabb időben a mai kor igényeinek teljesen 

megfelelően viilanyerőre berendezett miiintéze­

tét, mely a modern technika vívmányai sze­

rint készít a legegyszerűbbtől a legdíszesebbig 

mindennemű nyomtatványokat.

Magyar gyártmányú papiros-raktár!

Készülnek:

Irodalmi müvek,

Folyóiratok,

Hírlapok,

Doktori
értekezések,

Iskolai értesítők,

Körlevelek,

Meghívók,

Táncrendek,

Levélfejek.

Telefon-szám: 124.

A MAKÓI FÜGGETLEN ÚJSÁG
---------- POLITIKAI NAPILAP ----------

kiadóhivatala a legjutányosabb áron vesz fel hirdetéseket.


